
И
з ло жбу „По е ти ка и суд би на 20. ве ка”, ко ју чи -
не иза бра на де ла из збир ке До ма Вој ске Ср -
би је из Бе о гра да, отво рио је 12. ја ну а ра у га -
ле ри ји „Си на го га“ На род ног му зе ја Ниш, 
на чел ник Упра ве за од но се са јав но шћу 

пу ков ник мр Ми ли во је Па јо вић. 
– Жи вот ко ји је кра так и упр кос све му тра је, и 

умет ност ко ја је веч на и не по но вљи ва, у на сло ву су ове
из ло жбе ко ја иде ја ма умет ни ка илу стру је су шти ну 
бур но га сто ле ћа за на ма – ре као је пу ков ник Па јо вић и 
ис та као да Ми ни стар ство од бра не, Вој ска Ср би је и Ме -
ди ја цен тар „Од бра на“ ба шти ни и про мо ви ше са мо хе -
рој ска де ла.

– Ово је је дин стве на при ли ка да из Га ле ри ја на шег До -
ма пред ста ви мо хе ро је ју го сло вен ске и срп ске ли ков не
умет но сти ко ји су сво је умет нич ке бит ке во је ва ли то ком
20. ве ка - ре као је на чел ник Упра ве за од но се са јав но шћу. 

Нa oтварању из ло жбе, ко ја је ор га ни зо ва на у 
са рад њи ни шког На род ног му зе ја и Ме ди ја цен тра 
„Од бра на“, го во ри ли су на чел ник Ме ди ја цен тра 
„Од бра на“ пот пу ков ник Сла во љуб Мар ко вић, ди рек тор
му зе ја у Ни шу Сла ви ша По по вић и исто ри чар умет но сти
Ни ко ла Ку со вац.

У обра ћа њу љу би те љи ма умет но сти пот пу ков ник
Мар ко вић ис та као је да је из ло жба у га ле ри ји „Си на го га“
јед но од пр вих пред ста вља ња бо га те збир ке Га ле ри је 

До ма Вој ске Ср би је ко ја бро ји ви ше од хи ља ду и пет 
сто ти на екс по на та. 

– Ова из ло жба део је из ла гач ког кон цеп та 
Ме ди ја цен тра „Од бра на“, у са рад њи са
кул тур ним 
ин сти ту ци ја ма Ср би је, са ци љем да 
пред ста ви мо кул тур но бла го ко је се на ла зи
у де поу До ма вој ске. У ова квој по став ци 
не дав но је пред ста вље на у Но вом Са ду, 
са да го сту је у Ни шу, а на ста ви ће свој пут 
ка дру гим гра до ви ма Ср би је – ре као је 
Мар ко вић, ода ју ћи при зна ње ауто ри ма 
по став ке – исто ри ча ру умет но сти Ни ко ли 
Ку сов цу и Ми ло ра ду Бу ба њи, ку сто су 
Га ле ри је До ма вој ске. Пре ма ње го вим 
ре чи ма, они су има ли те жак за да так да из
бо га те збир ке из дво је 46 де ла ко ја ће би ти
из ло же на у Ни шу и ко ја ће ве ро до стој но
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и з л о ж б е

Из ла гач ка де лат ност Га ле ри је До ма Вој ске Ср би је
има ду гу тра ди ци ју. Уте ме ље на је још 1945. го ди не на
ини ци ја ти ву Бран ка Шо тре, пр вог по сле рат ног 
ру ко во ди о ца те уста но ве, по зна тог ли ков ног 
ства ра о ца и осни ва ча Фа кул те та при ме ње не 
умет но сти у Бе о гра ду. У Га ле ри ји је до са да 
ор га ни зо ва но ви ше од пет сто ти на из ло жби 
еми нент них до ма ћих и стра них ли ков них ства ра ла ца.
Сво је вре ме но је одр жа но и осам ква дри је на ла на те му
„НОБ у де ли ма ли ков них умет ни ка“ и ви ше те мат ских
из ло жби „Вој ска у де ли ма ли ков них умет ни ка“. 

Га ле ри ја оства ру је бо га ту са рад њу са му зе ји ма,
га ле ри ја ма, за ду жби на ма и дру гим кул тур ним 
ин сти ту ци ја ма у Ср би ји и на тој са рад њи за сно ван је
но ви из ла гач ки кон цепт Ме ди ја цен тра „Од бра на“. 

У 2011. го ди ни сво је бо га те ли ков не збир ке 
ре пре зен та тив ним из ло жба ма у До му вој ске 
пред ста ви ли су Га ле ри ја сли ка „Са ва Шу ма но вић“ из
Ши да, Вој ни му зеј, Умет нич ка га ле ри ја На де жда 
Пе тро вић из Чач ка, За ду жби на „Мом чи ло-Мо мо 
Ка пор“, На род ни му зеј из Зре ња ни на и Спо мен-збир ка
Па вла Бе љан ског из Но вог Са да. 
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20. века
Бран ко Ко пу но вић

(1949–2012)
Бран ко Ко пу но вић, но ви нар 

и уред ник у вој ним ли сто ви ма 
„На род на ар ми ја“, „Фронт“, 
„Вој ска“ и „Од бра на“, пре ми нуо је
21. ја ну а ра у Бе о гра ду.

Ко ме мо ра тив ни скуп одр жан
је у До му Вој ске Ср би је, где су 
ко ле ге и при ја те љи, за јед но са
Бран ко вим си ном Ива ном 
и чла но ви ма по ро ди це, ево ци ра ли
се ћа ње на ње го ве про фе си о нал не

успе хе у но ви нар ској ка ри је ри ду гој ско ро че ти ри 
де це ни је. 

Бран ко Ко пу но вић ро ђен је 1949. го ди не у Су бо ти ци.
Но ви нар ством је по чео да се ба ви 1976. у ре дак ци ји ли ста
„Фронт“. Ра но се опре де лио за ре пор та жу и упра во у том
но ви нар ском жан ру до сти гао је ви со ке ко те, не до сти жне
за мно ге но ви на ре. Об ја вио је ви ше хи ља да ве сти, 
из ве шта ја, освр та, ко мен та ра, чла на ка... Као аутор 
пот пи сао је и шест књи га. 

Био је ин струк тор ро ње ња, ре зер вни старешина, 
по ча сни при пад ник спе ци јал них је ди ни ца на ше вој ске 
„Ко бри“ и „Со ко ло ва“... 

Ка да је по чео рат на про сто ри ма прет ход не 
Ју го сла ви је пре да но је из ве шта вао са ра ти шта 
и стра ти шта на шег на ро да. Ње го ви но вин ски тек сто ви
ни су би ли тек пу ко пре но ше ње по да та ка, за па жа ња 
и чи ње ни ца, већ на дах ну то и ди на мич но ре пор тер ско 
ка зи ва ње о суд би на ма љу ди у ви хо ру ра та.

При ло зи ма об ја вљи ва ним у „Фрон ту“, „На род ној 
ар ми ји“, „Вој сци“ и „Од бра ни“, а Бран ко је уз осве до че ни
спи са тељ ски дар био и вр стан фо то ре пор тер, дао је 
ве ли ки до при нос на ра ста њу ве ре у вла сти те од брам бе не
мо ћи, бор бе ног мо ра ла и ро до љу бља. Ши ре ћи исти ну 
о бра ни о ци ма, пи сао је и за дру ге ли сто ве, а по ка зао се 
и као из ван ре дан те ле ви зиј ски ре пор тер.

То ком агре си је НА ТО-а на на шу зе мљу 1999. го ди не,
у рат ном из да њу ли ста „Вој ска“, огла сио се већ у пр вом
бро ју, а био је пр ви но ви нар ко ји је сти гао до олу пи не 
обо ре ног аме рич ког ави о на F -117 А.

По след ње две го ди не ра дио је као уред ник 
у Из да вач кој де лат но сти Ме ди ја цен тра „Од бра на“. 
Ње гов по след њи но ви нар ски текст, об ја вљен 
15. де цем бра 2011. у „Од бра ни“, на дах ну то осли ка ва 
ве ли ко де ло „Фрон то вог“ и фо то ре пор те ра дру гих 
ју го сло вен ских гла си ла Ива Ете ро ви ћа.

За свој рад Бран ко Ко пу но вић до био је број на 
при зна ња, ме ђу ко ји ма и Ор ден за за слу ге у обла сти без -
бед но сти тре ћег сте пе на, Ме да љу ра да, Го ди шњу на гра ду
Удру же ња но ви на ра Ср би је „Ми лан Же га рац“ и дру га.

Са хра њен је на Бе жа ниј ском гро бљу у при су ству 
по ро ди це и број них ко ле га и при ја те ља, ко ји ма ће оста ти у
не из бри си вом се ћа њу. ƒ З. ПЕ ШИЋ

In  memoriam

осли ка ти умет нич ко под не бље не ка да шње 
Ју го сла ви је.

Говоре ћи о из ло жби про фе сор Ни ко ла 
Ку со вац на гла сио је да је ин сти ту ци ја „рат ног сли ка ра“,
би ла не што по че му је срп ска вој ска 
у нај те жим и нај слав ни јим тре ну ци ма сво је исто ри је би ла
по себ на у од но су на све дру ге.

– Та да ка да је сва ка пу шка би ла по треб на, одва ја ни
су уче ни љу ди да се ба ве сли ка њем и да у то ку ра та 
ове ко ве че ма ње на ше слав не по бе де, а ви ше на ше те шке
ра не. Сли ка ли су нај стра шни ја све до чан ства кроз ко ја је
про ла зи ла јед на слав на вој ска. И та вој ска ко ја је 
оста ви ла та кав траг, за па ти ла је у свом би ћу чу ва ње и 
не го ва ње ли ков ног ства ра ла штва. Збир ка у До му вој ске 
вре ме ном је на ра сла и по ста ла зна ча јан умет нич ки 
цен тар, чи ји су са ми „вр хо ви“ ли ков ног ства ра ла штва, од 
Љу бља не до Ђев ђе ли је, из ло же ни пред ва ма – ре као је 
Ку со вац.

Колек ци ју чи ни не ко ли ко зна чај них оства ре ња 
на ста лих то ком пр ве по ло ви не ХХ ве ка, по пут сли ка Вла ха 
Бу ков ца, Љу бе Ива но ви ћа, Са ве Шу ма но ви ћа и Ма ри на
Тар та ље, али око сни цу ње них вред но сти пред ста вља ју 
де ла срп ских и ју го сло вен ских умет ни ка ра ђе на то ком
дру ге по ло ви не ХХ сто ле ћа.

У то ку је струч на об ра да умет нич ких де ла и при пре ма
ка та ло га збир ке ко ји ће је при бли жи ти и пот пу ни је 
пред ста ви ти љу би те љи ма ли ков не умет но сти и струч ној
јав но сти. Збир ка се чу ва у де поу ко ји опре мљен по 
са вре ме ним му зе о ло шким стан дар ди ма. ƒ

Никола ДРАЖОВИЋ
Снимила Стефана САВИЋ
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